



2018年集团装修机电大事业部 装修采购系统年度培训大会顺利举行

11月29日，2018年集团装修机电大事业部装修采购系统培训大会在集团会议室顺利举行。集团副总唐国荣，装修机电大事业部副总黎志坚及装修机电大事业部装修采购同事20多人参加了本次培训大会。

本次培训大会由集团培训副经理陈立飞主持，在主持人介绍完整个培训大会行程安排后，大会正式拉开帷幕。

集团副总唐总为本次培训大会召开致辞。唐总为大家简要介绍了集团的业务背景，并结合今年的产值达成情况，指出要达成明年的目标，任务还很艰巨。因此很有必要举办本次采购系统培训大会，借此提高我们的采购质量与工作效率。其次，作为集团的一员，唐总表示，我们要统一思想，统一要求，统一步骤，才能高效高质量的完成我们的目标。同时，集团高层对采购板块的同事们寄予厚望，希望大家能借助本次培训大会这一平台互相交流，互相学习，取长补短。把采购板块质量做好，力争完成公司的产值目标。最后唐总也预祝本次培训大会能够圆满成功。

装修机电大事业部副总黎总也为本次培训大会做出指示。黎总首先感谢公司对本次培训大会的支持。同时他希望大家在培训过程中不要太拘谨，遇到问题能够相互间及时沟通，通过本次培训能更好的适应公司的相关制度和流程。最后，黎总希望大家能把本次培训大会所学，灵活的投入到工作当中。黎总指示完毕后，本次培训大会正式开始。

本次培训大会课程主题以采购制度流程及相关专业知识为主，结合企业文化宣导。专业课程由华云主讲，其它相关培训课程则由财务管理中心刘孙定、人事行政管理中心甘丽玲、陈立飞等负责。培训以课程讲解、案例研讨及领导沟通总结等方式开展，学员反映培训效果颇佳。



实地 建设

SEEDLAND
CONSTRUCTION

实地建设集团人事行政管理中心主办

总第23期【双月刊】

2018年12月28日

《实地建设》编辑部

总编辑：彭胜利

主编：陈立飞

责任编辑：窦冬林

邮箱：hljw2015@126.com



为了解集团当前员工培训需求状况并有效开展下一年度的培训工作，人事行政管理中心于11月26日至12月6日在集团内组织开展了培训需求问卷调查。此次培训需求调查分为中高层管理人员和基层员工两版，采用线上+线下两种问卷收集方式。

在规定时间内，共收集问卷356份，其中中高层问卷74份，占应调查人数的65.5%；员工问卷

282份，占应调查人数的55.1%，参与人数占比低。从这个角度来看，大家对于集团工作的关注度、重视度还是有所欠缺，有待提高。培训需求调查问卷围绕基本信息、培训认知度、培训组织与安排、培训需求确认及对培训工作的建议等五个维度展开。从整体调查数据来看，集团各级人员对培训认知度较高，普遍表现为对培训需求的迫切程度较高以及对培训的需求量加大；同时对于集团培训的组织与安排有较高的共识，并提出了不少中肯的建议，简要说明如下：

在管理人员的培训需求调查中，超过90%的人存在一定的培训需求，但非常迫切的仅占25%。主要原因在于管理人员主动学习较多，其中近一半人员有计划的持续主动学习。

通过调查，管理人员认为外训、部门内部经验交流及安排有经验人士集中授课是最有效的三种培训方法。授课方式则以案例分析、专题研讨及座谈会等最佳；

在过往的管理人员培训组织中，培训内容实用性、讲师水平及培训形式是管理人员最看重的三个要点，这也将是未来培训工作重点改善的地方。其中讲师方面，管理人员更倾向于实战派知名企业家，有标杆企业经验、实战性强且有丰富的案例辅助。

培训需求调查报告
实地建设集团2019年度

员工培训需求调查部分。在培训认知度调查中，95.74%的员工存在一定的培训需求，超过30%的人认为培训需求非常迫切。在目前集团开展的培训数量方面，超过六成的人认为还比较充足。75.88%的员工认为培训对于提升工作绩效、促进个人职业发展能起到实际帮助作用，积极参加公司组织的培训。

调查数据还显示，近80%的员工有主动学习的意识，但缺乏计划性。如在培训参与方面，自己主动学习的只占6.4%，其余员工多是公司或上级领导要求、公司安排课程、现场学习才参与，员工整体的学习积极性不高，但今年员工在自费学习方面有所提升，比例占16.31%。

在培训组织与安排部分，根据公司的业务特点，员工认为最有效的培训方法是由公司内部有经验的人员进行讲授，其次分别是：外派培训、网络学习平台等。此外，通过调查也找出了影响员工培训开展效果的三大因素：培训内容的实用性、员工参与培训积极性及领导的重视程度。讲师方面，员工更倾向于标杆员工和实战型专家授课，且超过73%的员工乐意担任内部讲师，当然大部分缺乏授课经验技巧，从这个角度来说，今后在集团可多挖掘优秀人员为内部讲师、辅以内部讲师培训，打造内部讲师团队。

而在培训时间、时长及频率方面，员工可接受程度较广，应灵活安排。

在员工培训需求方面，发现岗位专业技能、个人自我管理及沟通技巧是众多员工需求的培训重点。最想接受的培训课程类别中专业知识、工程管理和通用技能排在前三位，由此可见在未来培训工作中，很有可能要在各自部门内部推动起专业知识与技能培训来。

企业培训是一项强调落地适用的专业性工作。员

工整体素质的提升依赖于多维度的推动落实，无论从新员工入职培训，还是岗前培训、在岗培训等等，只有细水长流地坚持开展，效果才会逐步显现出来，否则就会打折扣，甚至达不到培训目的。随着集团规模及业务的发展壮大，势必会产生更多的培训需求。为了更好的为集团人才提供培训支撑，我中心也将一如既往地推动各类关键性培训工作，以中高层管理能力提升、专业公开课、实操技能及各类专项培训形式为主，不断地为集团人才可持续发展，助力前行。

2018年即将落下帷幕，为了表彰一年来为集团发展做出突出贡献的员工和团队，激励员工积极进取、奋勇当先，营造人人争先为公司发展做贡献的良好氛围，弘扬企业文化，一年一度的集团年度评优表彰工作于2018年12月3日正式开展。此次评优遵循公平、公正、公开，实事求是的原则，将评选出一批优秀人才和团队，由此激励全体员工的工作斗志和热情。

跟往年一样，本年度的评优活动共设以下奖项，分别是：“优秀管理团队”、“优秀管理人员”、“优秀员工”以及“优秀特约通讯员”这四个奖项。其中“优秀管理团队”评选活动采用“投票”的形式；而“优秀管理人员”、“优秀员工”、“优秀特约通讯员”评选则根据评选基本条件，以推荐或自荐形式推选候选人名单，最后由集团领导审定。评选活动结束后将对得奖人员和团队进行公示，同时得奖人员及团队将会安排在集团年会上公开表彰，并给予嘉奖。

集团年度评优，是诠释企业文化、和谐企业氛围、树立企业形象、融洽员工关系、总结员工业绩、增强员工信心、积蓄发展力量的重要举措，我们将以负责的态度，对待每一次评优。而这不仅是对员工一年里工作的肯定，同时也是大家自我总结、互相学习、共同进步的机会。而获奖的员工和团队应再接再厉，并号召全体员工以先进为榜样，勇于争先，敢于实践，锐意进取，为推动集团持续、稳定发展迈出前进的步伐！

人事行政管理中心

2018年集团年度评价 表彰工作拉开序幕



集团总部地址：广州市天河区珠江西路12号富力君悦大酒店南塔无限极中心12楼
联系电话：(+86) 20-85508168 官方网站：www.hljs-china.com

邮编：510623

内部刊物 仅供交流

通过本次培训学习，使自己的理论基础、业务修养等方面有了比较明显的提高，增强了做好本职工作的能力和信心，参加培训后本人主要有以下几方面体会和收获：

一、通过培训，使我加深了对不断学习新知识的重要性，现今是知识经济社会，是电子化、网络化、数字化社会。其知识更新、知识折旧日益加快，要适应和跟上现代社会的发展，唯一的方法就是与时俱进，不断学习，不断进步。在面对不断更新的工作要求，要多学习、要接受新思维，需要一步提高业务知识水平。不断学习是提高自身工作能力的有效方法之一，通过加强学习，才能取他人之长补己之短，完成公司交给的工作任务。

二、通过培训，使我体会到要不断加强意识素质、沟通能力的学习与锻炼，1、要不断强化“全局意识”和责任意识，理解、学习华经理提出的“大局观”，要站在全局的立场考虑问题，表现在心态、思想、行动上，要积极配合项目经理，多从长远考虑材料进度，多考虑期间可能出现的漏洞，以项目进度大局出发，要有前瞻性，要有超前的思维，有创新精神。要用正确的思路来思考解决当前存在的问题，而不是仅仅做好自己负责的那一方面的工事，要牢记“全局意识”。不断增强使命感和岗位责任感，提高自身能力素质和调整好精神状态，为公司发展贡献力量。2、要加强沟通与协调，要善于与公司领导、项目经理、部门同事以及各相关部门进行有效沟通，积极主动地开展工作，要经常反思自身及时发现自身存在的问题。

三、通过培训，使我充分加深了解集团相关制度与流程，更好的融入公司文化、提升团队协作能力、增强个人素质，为更好的完成集团各项目标奠定基础。

12月1日，公司组织参加本次培训大会的领导、同事齐聚广州白云山，进行本次培训大会的户外团建拓展。拓展活动中，同事间相互交流、相互配合，既提升了团队间的凝聚力又增进了同事之间的情感交流。通过这次培训，在获得知识的同时，也认识到了自己在理论素质、工作水平、思想观念中存在的差距和不足，今后我要把握住各种学习的机会，通过多种途径、采取多种方法丰富自己的知识，努力提升自己。

装修机电大事业部 叶少峰

11月底料峭的寒风吹落了霜花，北国迎来入冬时节，而我却一路向南来到羊城广州，参加实地建设集团组织的采购系统培训大会，之前小范围的培训偶有参与，但像这次全国范围内的大规模会议确是我入职以来的第一次，可见公司总部对这次大会的重视程度。

会议伊始，由我们集团的副总兼成控中心总监唐总给大家介绍了今年公司的产值完成情况及2019年的业务目标，业绩将会成倍提升，这也对我们的工作提出了更高的要求，同时事业部的黎总也指示大家要重视这次难得的培训机会，对工作中的疑问，难点要及时沟通解决，并抽出时间对合同协议等方面耐心的帮助大家梳理思路，指出不足，在我们之前的合同条款中约定不严谨，不详细的部分给予明确得指导。

通过两天的系统学习，我加深的了解到了公司制度方面制定的还是非常严谨的，在以往的流程方面，我们还有不规范的地方，存在怕麻烦，走捷径等心理；在业务方面，在个别的材料对计算方式，结算方法等还有欠缺，主要表现有：界面认识不清晰不到位，没有充分考虑对甲对乙的计价方式的统一；对合同管理还存在约定模糊，指向不准确等问题；对更改税率后，供应商的结算方法有含糊的地方。通过这次培训，个人感觉收获良多，不仅仅是采购业务方面的加强，更多的是对公司整体运作模式的理解和认可，也通过和各位领导面对面的沟通，解除心中疑惑，对今后的工作指明方向，也同来自五湖四海的专业同事学习到很多经验。

第三天的安排是户外拓展活动，即缓和了两天紧张的培训工作，又增加了团队的协作能力，大家为了同一目标，不断挑战，也预示着未来新的一年，集团的事业高歌猛进，再创辉煌。

装修机电大事业部 魏欣

超越自我，奋勇向前！

2018年装修机电大事业部装修采购系统培训感想节选



在11月末非常荣幸地参加了集团组织的采购培训，通过集团安排的三天装修采购培训，使我对以下四个方面有了深刻的认识：

(一) 加深了解集团的企业文化

培训开始，集团副总唐总首先给我们介绍了2018年集团年产值5亿元人民币，而且预期2019年会有更高的目标。重点强调了培训后继续学习的重要性，重申了集团的人才理念 目标一致，风雨同路 共同成长，共享成功。理念决定态度，态度决定行动，行动决定结果。在众多观念中，价值观是核心，价值观决定了评判标准，员工对企业的归属感取决于企业价值观的认同。

(二) 采购专业素质的重要性

这一阶段的学习，无论是工作中的习惯，工作技巧甚至是人生中的感悟，都是人生中最重要的一课。集团华经理主要从采购制度、组价、过程管理和沟通的方面详细介绍了采购专业知识，以专业为导向的职业技能。没有专业就没有职业，专业技能是职业技能的保证。事情做得专业，工作才能做得职业。只有把工作当成事业来干，才能长久，才能卓越，对待工作不是轻轻松松就能够做好，而是真诚，不是尽力而为，而应全力以赴，没有敬业的态度，就不会有优秀的成绩。

(三) 团队合作意识的提高

在第三天的拓展训练中，几乎所有的活动项目，每个成员都在用心的出谋划策，都在为完成一致的目标而努力。

大家没有任何的隔阂而是相互帮忙和协作。为什么在活动中大家都如此的团结？正因大家的目标完全一致，才能够在团队中突出大家一致的目标。全身心地投入当然会大声说出自己的想法，只有充分发挥每个人的智慧才能挖掘出团队最大的潜力与竞争力。在这个过程中我们寻找快乐，在感悟中得到升华。在整个拓展活动的过程中，我们自始至终都在为自己所在团队的顺利过关而满足，为同伴成功而欢呼。所有的一切，是那么真切，是那么具有凝聚力。即使在整个活动项目结束之后，大家都很累，可每个人都兴高采烈地议论着活动项目中的事情，都感到回味无穷。参加拓展活动使我们加深了了解，增进了友谊，强化了团队意识。

(四) 个人职责意识的提高

职责感的修炼是一个长期的过程，也是一个自我意识觉醒的过程。在工作中，我们要有一种凡事必做到最好的干劲，要有一种履职尽责的态度，坚持从一点一滴做起，把握每一个细节，才能使自己的工作卓有成效。工作就是职责，职责重于泰山。在工作中承担一份职责，坚守一种信念，成就一番事业，这是每个职业人的追求，不因位卑而消沉，不以责小而松懈。在工作的道路上，我们就应永远保持一份责任心，才能向着成功前进。

以上就是我在培训中获得的感想。通过培训，使我提高了自己的业务素养，三天的培训给大家带来了很多感悟和启示，留下了深刻的印象和回味无穷的记忆。最后感谢集团领导给我们安排了这么完美的一个培训，感谢同事们带给我的收获与感动！

装修机电大事业部 陈桂华

这次培训让我更深刻的了解到公司的企业文化，以及各项规章制度、流程的规范性、重要性，同时也让我认识了很多高层领导，唐总、黎总和大家在一起做了工作沟通总结，让我感觉身在一个大家庭中的自豪感油然而生。华经理讲解的采购制度流程、材料成本组价、沟通技巧和过程跟踪使我更深刻意识到自己工作的不足之处，感触很深。制度是我们提高工作效率的重要保证，如果在工作中我们不了解制度不按制度执行，那就会影响我们工作的正常运行，同时影响公司的长远发展。

从事装修采购员工作已将近七年，来到新的公司让我有机会接触到更多的采购品种，与不同的供应厂商洽谈中学到了很多谈判技巧，丰富了采购专业知识，提高了综合业务水平。通过这次培训也让我有机会重新认识了自己的不足，有效的业务沟通、良好的语言表达能力、果断的审时度势、自信心的欠缺等等很多的不足还有待我继续提高。在以后工作中，我想通过以下几点改进和完善：1. 进一步学习公司总部的合同管理制度、合同管理制度实施细则及招标、询价条款指引，及相关采购制度，职责明确，按章办事。制度清楚，操作有据可查。2. 坚持以成本为中心，做好产品价格与成本的综合分析，不仅要考虑到价格因素，还要了解供应链各个环节的操作。3. 做好供应商评价，加强采购风险管理，避免因供应商选择不当而造成日后返工、维修等更多成本。4. 要持续对订单的跟踪，工作要有责任心，要严谨，要及时做好跟催工作，要做好记录，便于查询和统计，及配合相关部门做好工作。5. 问题处理反应要快，汇报要及时，要有自己较好的处理建议。6. 要让自己有个好的职业习惯，有成本概念，有利润思维，有风险意识，有交流沟通好习惯。让自己努力做一名真正优秀的采购员。

没有规矩不成方圆，我决心在日后的工作中，牢记公司的各项流程、规章制度，持有兢兢业业干好工作的态度，加强学习，不断进步，奉行公司企业精神，从普通到优秀，最终成为一名卓越的采购员，为公司的发展添一份力！

装修机电大事业部 孟章宝

同心同向同力 同向同行



--2018年装修机电大事业部装修系统培训大会之户外拓展记

12月1日，秋高气爽，参加本次培训大会的学员们齐聚广州白云山，进行本次培训大会的最后一项内容——户外团建拓展。本次拓展活动旨在增进来自全国各地的采购成员之间互动与情感交流。一起勇攀高峰，展望未来。



上午9时，各组集合分组完毕，大家首先在白云山大门前进行合影留念后，拓展活动也正式开始。大家都挥动着手上的集团小旗帜，一路欢歌笑语，争先恐后朝着同一个目标前进！本次拓展活动在登山过程中采用定点定向竞速赛，其中活动规则之一是要在规定的地点摆出指定动作进行拍照打卡，大家都按照规则，携手同行，顺利的完成各项任务。最后，在各队的共同努力下，大家都登上了山顶广场。虽然一路汗流浃背，但当大家共同完成了登山任务后，脸上都洋溢着笑容。并拿出集团旗帜，纷纷拍照留念。大家都表示“我们是最棒的团队”！

一轮休息过后，大家都集合在一起开展各项拓展团建PK游戏，“眼力见”、“极速闯关”、“团队跳绳”、“不倒森林”等团建游戏，大家都玩得不亦说乎。游戏中，学员之间团结一致、相互交流、各抒己见，在完成一项项挑战任务中，提升了团队间的凝聚力。

短暂的团队建设活动加强了采购部同事间的交流并增进了彼此间的信任。接下来采购部将迎来更多新的挑战，相信通过这次培训大会与拓展活动，他们必定会更加团结，一定会将拓展所学转化成工作动力，争取在本职岗位上做出更大贡献。完成一项项集团交给的任务，冲吧！采购部！



为进一步增强外电事业部同事们的专业能力水平，推动技术与教育教学的深度融合，11月份，外电事业部的梁总组织了一次部门全体培训会。本次培训会主要是想提升参训人员对施工过程中的现场质量把控能力，目前工程存在着因送电节点延后而导致的成本费用增加，为了更好的控制项目节点，梁总制作了一份《项目质量控制表》并在会上亲自担任了培训讲师。

一个项目的成功与否对公司的整体运营来说有着至关重要的影响，如何对每个正在开发的项目提高工程成本的把控能力是我们目前所需要提高的。于是梁总结合了往年实际开发的过程，制作了《项目质量控制表》，总结了一套可用于项目现场管理以及成本把控的经验方法，给现场每位参训人员提供了指导性的依据。

《项目质量控制表》共分为6大阶段：①准备阶段②施工阶段③土建验收前阶段④低压验收前阶段⑤竣工验收前阶段⑥户表验收前阶段，该表能更好的让现场人员把控项目节点，具有指导性的提供出一整套施工标准，能够在项目施工过程中起到一个考核作用，按表进度计划施工，避免在项目的开发过程中出现前期评估费用和预算不够细致等问题。在项目开发过程中，参与人员应做到：①认真、细心、耐心②善于思考、勤于动脑③提升计划能力和评估能力。今后，该表也将不断地进行更新完善，总结现场经验，为项目管理探好路。目前部门虽在项目中取得了一些成绩，但离真正的成功还有很大的距离，尤其是我们对整个项目的把控能力还有待提高，所以我们应多在项目管理上总结经验，提升自己，摸索出有我们自己特色的项目管理办法，再不断的去完善它，为公司的长远发展奠定基础！

教育培训是基础，规范管理是目的，工程质量提升一点点，工作少很多风险！本次培训，给外电的每一位参训人员都注入了动力，给了方法。在今后的工作过程中，一定能让我们提升业务素质，在施工过程中能够更加细致，进一步的提高施工效率，使集团的精细化管理更加的完善，加强专业方面的培养与锻炼，为将来的挑大梁练好身骨！



改善提高

学无止境

--外电事业部 11月培训会侧记

文 / 特约通讯员
安监部 止静·陈丽婷



让这个冬天加“焙”温暖 —2018年底集团编辑部采风活动记

11月24日，集团编辑部组织编辑部特约通讯员开展烘焙DIY采风活动，让各位特约通讯员在忙碌工作之余，放松心情，快乐生活。

早上9点左右，大家陆续来到洋菓子DIY烘焙屋，不少同事还带上自家的小朋友一起参加活动。在活动开始前，工作人员已提前准备好相关的制作工具。然后，按两人一组来选择自己想做的甜点，大家兴致勃勃地挑选着——抹茶曲奇、芝士蛋糕、纸杯蛋糕、夹心巧克力、生巧克力等等。烘焙老师们对应不同的小组一步步讲解与示范：原料的合理配比、如何分蛋清、打蛋的正确方式、怎样熬糖浆……大家在老师的指导下从基础认真学习起，虽然制作手法不熟练，但都有模有样。



大家一边等待着半成品烘烤出炉，一边轻松愉快地聊着天。“叮~”出炉的那瞬间，香飘四溢。大家抓紧时间，继续完成自己小组的作品。老师在一旁细心讲解着：“先在第一层蛋糕坯上用抹刀均匀抹上，并将模具和蛋糕坯之间的缝隙填满，再盖上第二层蛋糕坯……”

而小朋友们在家人的陪同下，好奇并认真地看老师的示范，帮忙做些力所能及的事。例如选择自己喜欢的模具制作出趣味十足的曲奇，在新鲜出炉的纸杯蛋糕上用奶油裱花、撒上五颜六色的糖粒。不仅如此，大家共同努力制作出一份写有“实地建设”字样的巧克力，借此机会表达对公司的热爱！随着时间的流逝，一份份精致可爱、造型各异、香酥诱人的糕点制作完成。大家不禁拿出手机拍照，想要留住蛋糕的美味和这份美好的回忆，并合影留念。

合影后，大家一起分享这次的劳动成果，纷纷表示这些糕点既精致又好吃。本次DIY烘焙活动取得圆满成功，不仅让大家学习到了烘焙知识，还体验了动手制作美食的乐趣，还为父母与孩子创造了一次难得的互动机会，更增进了同事之间的情谊，令这个冬天，加“焙”温暖。

文 / 特约通讯员
安监部 止静·叶琳



一年一度的圣诞节与元旦又来临了，每年双“蛋”节，集团都会举行礼物交换活动。今年也不例外，12月24日下午，2018年礼物交换活动在集团总部、淘沙事业部以及装修机电大事业部西北区域太原指挥部等同时举行。在聚集了一群敏锐、创意、幽默的伙伴们的办公室里，今年的圣诞节的交换礼物注定是一场不平凡的“对决”。

首先，是小伙伴们同款包装纸的礼物小山，为每一份礼物贴上专属小标签之后，小伙伴们都坐不住了，然后采用按年龄由小到大的顺序进行抽奖，抽奖过程中，大家都热情高涨，紧张而兴奋。每个人都抽完之后，最激动人心的拆礼物时间到啦，大家都在想谁会收到我的礼物呢？我又能抽到谁的礼物呢？好期待！

最后，大家都很开心收到各自的礼物，并聚集在一起合影留念，记录这个美好的瞬间，一起把快乐一直传递下去，而生活正如拆礼物，每一个未知都值得期待。小礼物，大心意，虽然没有遇过圣诞老人，但是我们可以做彼此的圣诞老人，这一刻，让我们共同释放工作中的压力，更好地投入以后的工作当中，同时也让大家度过一个开心愉快的节日，感受到集团家庭般的温暖。



2018礼物 交换活动：

文 / 特约通讯员
安监部 赵婉雅



从前，鲁国有个宝贝，叫作岑鼎。这只岑鼎形体巨大，气势宏伟雄壮，鼎身上还由能工巧匠铸上了精致美丽的花纹，让人看了有种震慑心魄的感觉，不由得赞叹不已。鲁国的国君非常看重和珍爱岑鼎，把它看作镇国之宝。

鲁国的邻国齐国幅员广阔、人口众多，国力很是强盛。为了争夺霸权，齐国向鲁国发起了声势浩大的进攻。鲁国较弱，勉强抵挡了一阵就全线溃败了。鲁国国君只得派出使者，去向齐国求和，齐国答应了，但是有个条件：要求鲁国献上岑鼎以表诚意。

鲁国的国君很是着急，不献吧，齐国不愿讲和；献吧，又实在舍不得这个宝贝，如何是好呢？正在左右为难之际，鲁国有个大臣出了个主意：“大王，齐人从未见过岑鼎，我们何不另献一只鼎去，量他们也不会看得出来。这样既能签订和约，又能保住宝贝，难道不是个两全之策吗？”“妙啊！”鲁国国君拍手称是，大喜道，“就照你说的这么办！”

于是，鲁国悄悄地换了一只鼎，假说是岑鼎，献给了齐国的国君。

齐国国君得了鼎，也称得上是巧夺中那样好，再加上自己又没亲眼见过呢？又能用什么要是弄得不好，己受了愚弄，齐

他思前想后没

儿商量。一位聪明又熟悉鲁国的大臣出点子说：“臣听说鲁国有个叫柳季的人，非常诚实，是鲁国最讲信用的人，毕生没有说过半句谎话。我们让鲁国把柳季找来，如果他也说这只鼎是真的，那我们就可以放心地接受鼎了。”齐王同意了这个建议，派人把这个意思传达给了鲁国国君。

鲁国国君没有别的路可走，只得把柳季请来，对他把情况讲明，然后央求他说：“就请先生破一回例，说一次假话，以保全宝物。”柳季沉思了半晌，严肃地回答道：“您把岑鼎当作最重要的东西，而我则把信用看得最为重要，它是我立身处世的根本，是我用一辈子的努力保持的东西。现在大王想要微臣破坏自己做人的根本，来换取您的宝物，恕臣不可能办到。”

鲁国国君听了这一番义正辞严的话，知道再说下去也没有用了，就将真的岑鼎献给了齐国，签订了停战和约。

柳季如此守信用，实在是一种难能可贵的好品质。

寓意：诚实信用是无价的，任何宝贝都不能与之相比。无论何种情况下，我们都不能放弃做人的根本。

文/特约通讯员
宣城分公司人事部 苏树琪

柳季与岑鼎



寓言故事

左看右看，总觉得这只鼎虽天工，但似乎还是不如传说上鲁国答应得这样爽快，自岑鼎，这只鼎会不会是假的。方法才能验证它的真伪呢？

到手的是一只假鼎，不仅自

己的国威也会大大受损。

有法子，只得召集左右一块

商量。一位聪明又熟悉鲁国的大臣出点子说：“臣听说鲁国有个叫柳季的人，非常诚实，是

鲁国最讲信用的人，毕生没有说过半句谎话。我们让鲁国把柳季找来，如果他也说这只鼎真的，那我们就可以放心地接受鼎了。”齐王同意了这个建议，派人把这个意思传达给了鲁国国君。

鲁国国君没有别的路可走，只得把柳季请来，对他把情况讲明，然后央求他说：“就请先生破一回例，说一次假话，以保全宝物。”柳季沉思了半晌，严肃地回答道：“您把岑鼎当作最

重要的东西，而我则把信用看得最为重要，它是我立身处世的根本，是我用一辈子的努力保持的

东西。现在大王想要微臣破坏自己做人的根本，来换取您的宝物，恕臣不可能办到。”

鲁国国君听了这一番义正辞严的话，知道再说下去也没有用了，就将真的岑鼎献给了齐国，签

订了停战和约。

柳季如此守信用，实在是一种难能可贵的好品质。

寓意：诚实信用是无价的，任何宝贝都不能与之相比。无论何种情况下，我们都不能放弃做人的根本。



官宣

文/人事行政管理中心 黄冬林

漫画告诉你元日的由来

元 = begin

“元”是开始的意思

而“旦”则源于象形字，意在于太阳从地平线升起，象征一天的开始~所以元旦的意思就是新一天的开始

中国新年的第一天叫做元旦

传说元旦始于三皇五帝中的... 距今(2018年)已相隔已经有五千年历史

1911年后，老孙改用公历，既1月1日为新年...

为了区分农历和阳历两个新年~

汉武帝才规定孟春月（元月）的第一天为元旦，一直沿用至宋...

猴并非叫做“元旦”~

农历1月1日为春节，阳历1月1日未元旦

花开富贵久是一季 惜欢离愁也即将过去 望窗外云卷云舒... 下一年也要 加油呀~

摄·旅

人文摄影

不同生活 一样精彩

摄影/装修机电大事业部 黄梓凌

广州塔

珠江新城花城大道68号环环都会广场3楼和苑酒楼

寺庙

夜市